
Compte-rendu du Conseil de l'UFR de Physique du 10 juin 2013 
 
Présents : B. Andreotti, A. Anthore , M. Apfel, C. Barrière, J. Browaeys, S. Ducci, F. Gallet, 
C. Jacquard, A. Kouchner, C. Benoit, V. Repain 
 
Représentés : J. Jovet (par C. Jacquard), P. Nouchi (par S. Ducci), L. Ménard (par A. 
Kouchner) 
 
Invités permanents : Y. Giraud-Héraud, F. Richard 
 
1) Classement des demandes des enseignants-chercheurs candidats à une 
promotion de grade 
 
Le conseil d'UFR est élargi aux experts désignés par le CS et le CENS pour présenter les 
dossiers des candidats : I. Boucenna, N. Desprat, Y. Girard (excusé), R. Mochkovitch, J. 
Ocariz, Ch. Py, F. Restagno (excusé), D. Steer, V. van Elewyck, C. Voisin. 
 
Le conseil souligne que la double procédure de promotion par le CNU et par la voie 
locale engendre un double travail relativement semblable, puisque les critères retenus 
au CA de l'université ne permettent pas à des dossiers de collègues très engagés dans 
l'enseignement et dans les taches collectives, mais en retrait en recherche, d'être 
promus. 
 
Classement promotion MCF hors classe: 
1) Olivier Ronsin 
2) Julien Browaeÿs 
 
Les enseignants-chercheurs de rang A et B prennent part au vote. 
Pour: 19 
Contre: 0 
Abstention: 0 
 
Classement promotion PR1: 
1) Etienne Parizot 
2) Frédéric van Wijland 
3) Simona Mei 
 
Les enseignants-chercheurs de rang A prennent part au vote. 
Pour: 10 
Contre: 0 
Abstention: 0 
 
Classement promotion PR CE1: 
1) Philippe Schwemling 
2 ex-aequo) Jim Bartlett et Thomas Patzak 
Les enseignants-chercheurs de rang A prennent part au vote. 
Pour: 10 
Contre: 0 
Abstention: 0 



 
Classement promotion PR CE2: 
Après avoir examiné les dossiers, le conseil décide de ne pas classer de candidats. Le 
conseil juge en effet plus important que plusieurs candidats puissent être promus de 
PR2 à PR1. 
Pour: 10 
Contre: 0 
Abstention: 0 
 
2) Titularisation des MCF entrants 
La rédaction des rapports de titularisation de Raphael Galicher, Douglas Marshall et 
Marc-Antoine sont confiés respectivement à Sylvain Chaty, Antoine Kouchner et 
Christophe Barrière. 
 
Le conseil constate et regrette que la pratique de désigner des tuteurs aux Maîtres de 
Conférences entrant s'est perdue. Les tuteurs étaient par le passé chargés de conseiller 
les jeunes collègues pour les questions d'enseignement et d'administration, et d'écrire le 
rapport de titularisation. Le conseil décide à l'unanimité de remettre cette pratique en 
vigueur. 
 
3) Profil du poste 46-3 
Discussion reportée au CUFR chargé de la navette avec la commission poste. Il est 
convenu d'ici là de proposer des amendements au profil. 
 
4) Profil du poste Lied 
Le conseil prend acte du nouveau profil de recherche pour le poste de professeur 
demandé par le laboratoire Lied. Il regrette que ces postes ne suivent pas la procédure 
normale d'évaluation des autres postes destinés à l'UFR de Physique, et en particulier, 
de ne pas avoir eu l'information sur le vivier et les dossiers des candidats travaillant sur 
la "Thermodynamique à temps fini". 
Le conseil décide, dans ces conditions, de transmettre le profil à la commission des 
postes, sans avis ni rapport scientifique. 
 


